

# МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Год издания XIII  
№ 47 (1903)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
20  
апреля 1952 г.  
Цена 10 коп.

Орган парткома, завкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина

## ОБРАЗЦОВО ПРОВЕСТИ СМОТР ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Благодаря повседневной заботе большевистской партии, Советского правительства, товарища Сталина о благе трудящихся с каждым днем растет и крепнет могущество нашей социалистической Родины, улучшается благосостояние советского народа, расцветает его культура. В нашей стране созданы все условия для культурного роста трудящихся, для развития народных талантов.

Прошедший в прошлом году Всесоюзный смотр художественной самодеятельности рабочих и служащих, в котором приняли активное участие многие коллективы и нашего металлургического комбината, наглядно показал неиссякаемое богатство народных талантов в нашей стране.

Художественная самодеятельность Дворца культуры и многих цехов нашего металлургического комбината показала на смотре высокое мастерство. Ряд коллективов заняли в смотре первые места. Но, несмотря на это, в работе художественной самодеятельности еще очень много серьезных недостатков. В результате ослабления внимания цеховых комитетов профсоюза, комсомольских организаций к развитию самодеятельности в ряде цехов после Всесоюзного смотра наступило затишье. Коллективы художественной самодеятельности малочисленны, работают неудовлетворительно.

Передача опыта лучших руководителей-общественников не организована. Правление Дворца культуры и культуркомиссия завкома металлургов мало проявляли заботы о воспитании актива художественной самодеятельности. Об этом наглядно говорит такой факт. В фасово-литейном цехе хорошо организована самодеятельность, однако и здесь за два года не подготовлено ни одного руководителя-общественника.

В целях дальнейшего массового развития художественной самодеятельности, как одного из важнейших средств коммунистического воспитания трудящихся, на нашем комбинате с 15 марта по 1 сентября проводится смотр. С начала смотра во многих цехах проделана большая работа, создано более 20 новых коллективов, к руководству ими привлечены общественники.

В цехе ширпотреба, обжимном, листопрокатном, сортопрокатном, доменном, основном механическом и некоторых других цехах организованы новые самодеятельные коллективы, которым партийные, профсоюзные, комсомольские организации и хозяйственные руководители оказывают повседневную помощь. Мужской хор доменщиков сейчас уже насчитывает более 60 человек. В нем участвуют рабочие, служащие и инженерно-технические работники. Секретарь партбюро т. Гоманков, председатель цехкома т. Чупраков и секретарь бюро ВЛКСМ т. Ногорелова оказали большую помощь руководителю хора А. Малиновкиной в создании хорошего коллектива, который растет от занятия к занятию.

Однако так обстоит дело далеко не во всех цехах комбината. До сих пор нет должного внимания развитию художественной самодеятельности в мартеновских, в проволочно-штрипсовом, коксохимическом, заводоуправлении, управлении трамвая, ЦЗЛ и ряде других цехов комбината.

Готовясь к заводскому смотру художественной самодеятельности, партийные, профсоюзные и комсомольские организации обязаны принять все меры, чтобы устранить имеющиеся недостатки в работе самодеятельности, повысить ее идейный уровень и художественное мастерство. Необходимо добиться, чтобы в каждом цехе были организованы кружки, чтобы художественная самодеятельность была более массовой и проводила работу не от случая к случаю, а постоянно. К руководству кружками надо смелее привлекать профсоюзный актив, имеющий опыт в работе. А таких активистов у нас немало: начальник стана 500 тов. Бражник, слесарь Г. Питаев, токарь М. Сорокина, электрик Н. Колодкин, оператор А. Полякова, работница цеха ширпотреба Л. Мухина и другие.

При повседневном внимании всех партийных, профсоюзных, комсомольских организаций и хозяйственных руководителей цехов комбината металлургии сумеют образцово провести заводской смотр и поднять уровень художественной самодеятельности на более высокую ступень.

## Первому Мая — достойную встречу!

### Прокат сверх плана

С опромытым под'емом трудятся на предмайской стахановской вахте прокатчики стана «250» № 1 проволочно-штрипсового цеха. Здесь все бригады изо дня в день перевыполняют план, выдают сверхплановый металл для великих строек коммунизма.

С начала апреля лучших результатов в соревновании достигла бригада во главе с мастером т. Подзорновым и старшим вальцовщиком т. Журавлевым. Она уже прокатала больше тысячи тонн металла сверх плана. На высоком уровне работают и бригады мастеров тт. Фомина и Нестеренко.

В сортопрокатном цехе лучших успехов в предмайском социалистическом соревновании добилась бригада стана «300» № 1, которой руководят мастер Ф. Зуев и старший вальцовщик т. Осолжков. С начала апреля она прокатала многие сотни тонн металла дополнительно к заданию.

С каждым днем набирают темпы производства прокатчики стана «500». 17 апреля все бригады стана во главе с мастерами тт. Галиузовым, Сиданченко и Ештокиным значительно перевыполнили задание и выдали больше 300 тонн проката сверх плана.

Д. МИХАЙЛОВ.

### Впереди сталевары шестой печи

В первом мартеновском цехе успешно выполняют обязательства в предмайском социалистическом соревновании сталевары шестой и первой мартеновских печей.

С начала месяца сталевары шестой печи тт. Пряников, Курочкин и Мухутдинов сварили скоростным методом 38 плавок и выдали многие сотни тонн стали сверх плана. С каждого квадратного метра площади пода печи сталевары снимают больше тонны сверхпланового металла.

Образцы стахановского труда также показывают сталевары первой печи тт. Болотский, Сигабатулин и Кокосов. Они выдали 35 скоростных плавок и сняли с каждого квадратного метра площади пода на 900 килограммов больше нормы.

## Будем работать еще лучше

Коллектив участка среднего ремонта паровозного депо железнодорожного транспорта включился в предмайское социалистическое соревнование, приняв на себя повышенные обязательства. Слово свое наши стахановцы подкрепляют делами. Производственный план марта коллектив участка выполнил на 103 процента.

На капитальный ремонт одного из паровозов было запланировано 20 суток, а наш коллектив, уплотнив рабочий день, используя все резервы повышения производительности труда, произвел его за 13 суток, обеспечив хорошее качество работ. Ремонтники участка энергично борются за экономию материалов. За первый квартал этого года коллектив сэкономил 92 тысячи рублей.

Организаторами стахановского труда в

На предмайской стахановской вахте добьемся выполнения и перевыполнения апрельского плана по всем количественным и качественным показателям!

Дадим больше чугуна, стали и проката Родине для великих строек коммунизма!

☆

По-стахановски трудятся на предмайской вахте передовые формовщики чугулитейного цеха В. С. Юдин и А. М. Полянский. Работая на изготовлении заказов для ремонта третьей доменной печи, они ежедневно выполняли нормы выработки на 150—180 процентов.

На снимке: В. С. Юдин и А. М. Полянский за работой. Фото Е. Карпова.



☆

## ПОБЕДИТЕЛИ В СОРЕВНОВАНИИ ВЕДУЩИХ ПРОФЕССИЙ

На днях завком металлургов и директор комбината на совместном заседании подвели итоги социалистического соревнования рабочих по профессиям и мастеров за март 1952 года. 214 рабочим и мастерам, выполнявшим все условия соревнования, присвоено звание Победителей в социалистическом соревновании.

В том числе звание Победителей в социалистическом соревновании присвоено мастерам доменного цеха тт. Переверзеву и Шатилину, горновым — Горшкову и Завасковскому, газовщикам — Бушуеву, Булакову и Волкову, сталеварам Сигабатулину, Болотскому, Макарову, Гречишкину, Мухутдинову, Носенко, Осипову, Москалеву, Щербо, Глушкову, Беляеву, Родицкому, Худякову, Панченко и многим другим.

Среди прокатчиков звание Победителей завоевали старшие операторы обжимного

цеха Ионов, Диденко, Гончаров, Егоров, мастер сортопрокатного цеха Аризыбаев, старший вальцовщик Трещкин, старший сварщик Гутаров и другие.

Победителям в социалистическом соревновании в течение трех месяцев подряд — товарам вуста мартена тт. Серебрякову, Витковскому, Загудинскому, токарям цеха проката тт. Сайфуллину и Лебедеву присвоено звание «Лучший токарь комбината».

Звание «Лучший строгальщик комбината» присвоено строгальщикам тт. Чубукову и Кузнецову. Звание «Лучший фрезеровщик комбината» присвоено фрезеровщику т. Бронникову, звание «Лучший формовщик комбината» присвоено формовщикам тт. Никулину, Босалкину и Журавлеву, звание «Лучший шофер комбината» присвоено шоферам цеха автотранспорта тт. Прилипко и Сервантову.

### УСПЕХ СКОРОСТНИКОВ

17 апреля в третьем мартеновском цехе сталевары выдали скоростным методом девять плавок и сэкономили на них 9 часов 45 минут. В этот день сталевар 15-й печи т. Колесников выпустил-плавку на 2 часа 20 минут раньше графика и снял с каждо-

го квадратного метра пода печи на 680 килограммов стали больше нормы. А сталевар 17-й печи т. Шарашов сэкономил на плавке 1 час 45 минут и превысил плановый с'ем стали на 1580 килограммов.

мастер т. Волобуев показывают пример стахановского труда, являются организаторами социалистического соревнования.

Большое внимание коллектив среднего ремонта уделяет сейчас ликвидации производственных потерь. Мы регулярно проводим производственные совещания, на которых обсуждаем пути экономии государственных средств и снижения непроизводительных простоев. Учти все предложения рабочих, мы составили перечень мероприятий по ликвидации производственных потерь. Намечено провести механизацию ремонтных работ, в частности механизировать опиловку дымовых труб, что облегчит труд котельщиков, механизировать притирку конусов поршневых штоков и ряд других работ.

М. ЛАБЕЦКИЙ, начальник участка среднего ремонта паровозов ЖДТ комбината.